



HPD "Zagreb-Matica", Planinarsko - ekološka sekcija (PES)
organizira jednodnevni planinarski izlet autobusom

SJEVERNI VELEBIT

PD ZAVIŽAN - PREMUŽIĆEVA STAZA - PD ALAN

Subota 30.09.2023.



Okupljanje je u 5.45 na parkiralištu iza dvorane Vatroslav Lisinski

Polazak: u 6 sati

Povratak: u ranim večernjim satima

Planinarska tura:

PD Zavižan (1594 mnv) parkiralište – Premužićeva staza – Rossijevo sklonište (1580 mnv) – Planinarska kuća Alan (1340 mnv)



Zanimljivost:

Premužićeva staza je jedna od najljepših planinarskih staza Hrvatske. Staza je dugačka 57 km, proteže se od Zavižana do Baških Oštarija, a dijelom prolazi kroz Nacionalni park Sjeverni Velebit. Staza je građena od 1930.g. do 1933.g., a projektirao ju je šumarski inženjer Ante Premužić.

Staza vodi samim vršnim grebenom Velebita, s minimalnim visinskim odstupanjima, otprilike na nadmorskoj visini 1550-1600m, prolazi kroz najljepše dijelove Sjevernog Velebita-Rožanske kukove. Uzimajući u obzir tehnička dostignuća tog vremena i neprohodnosti terena, ime g. Ante Premužića zaslužuje biti upisano zlatnim slovima u povijesti Hrvatskog planinarstva, a njegova staza ima redovito posebno mjesto u srcima svih planinara, ljubitelja Velebita.

Građena je tehnikom suhozidne gradnje koju su s koljena na koljeno prenosili stanovnici velebitskog podgorja. Zidanim serpentinama, podzidima, polutunelima i mostićima prolazi kroz najdivljiji i najnedostupniji velebitski krš. Trasirana je tako da nema velikih uspona, a visinska razlika između najviše i najniže točke u cijeloj njezinoj dužini je ukupno 700 m - najviša točka je na 1620 m u NP Sjeverni Velebit, a najniža od 920 m je na samom njezinom kraju, na Baškim Oštarijama koje pripadaju PP Velebit. Prosječni nagib je 10%, najveći je 20%, a prosječna širina staze je 1,2 m. Planinarsko sklonište Rossijeva koliba (1580 m) nalazi se u srcu Rožanskih kukova, neposredno ispod stijene Pasarićeva kuka. Sagrađeno je 1929. i nazvano po istraživaču velebitske flore Ljudevitu Rossiju. Iza Rossijeva skloništa ulazi se i u strogi rezervat prirode Hajdučki i Rožanski kukovi koji, osim brojnih botaničkih i geoloških fenomena, obuhvaća i najpoznatije speleološke lokacije na Velebitu: Lukinu jamu s 1421 m dubine koja je danas 16. po redu najdublja jama na svijetu, kao i Slovačku jamu s 1320 m dubine i 21. po redu najdublja jama na svijetu. Nije dopušteno skretanje sa staze na Hajdučke i Rožanske kukove jer je to područje strogog rezervata.

Uživajmo u spektakularnoj ljepoti velebitskih vrhova !!!

Predviđeno trajanje hodnje: 6 sati

Zahtjevnost izleta-ture: tehnička T-1 (nezahtjevno), kondicijska K-2 (umjereno zahtjevna)

Oprema: standardna planinarska u skladu s vremenskim uvjetima, štapovi (kapa ili šešir, sunčane naočale, kabanica, vjetrovka, gamaše). Gozjerice su obavezne!

Obavezni dokumenti: osobna, zdravstvena i važeća planinarska iskaznica sa markicom za 2023.

Prehrana-info polaznicima: Na planinarskoj turi individualno iz ruksaka, potrebno je ponijeti min. 3 litre tekućine.

Udio: prilog u trošku izleta (prijevoz) 40,00 EUR-a, plus plaćanje ulaznice u NP Velebit u iznosu od 5 EUR, uz obavezno predodjenje iskaznice planinarskog društva

Prijave i informacije: kod vodiča i u prostorijama HPD Zagreb-Matice, četvrtkom od 19:00-20:00 h

Uplata akontacije: četvrtkom od 19:00-20:00 h u prostorijama Društva

Otkazivanje izleta uz povrat akontacije najkasnije do 19.09.2023.

Organizator: HPD "Zagreb-Matica"

Predstavnik organizatora - Vodič: Vesna Slivar mobitel br. 091 2753 874

e-mail: vesna.slivar@gmail.com

Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta obzirom na objektivne okolnosti na terenu.